
 
 

Zapisnik 
sa Zbora građana Stari grad održanog 13.4.2025. 

 
Predstavljanje moderatora, pravilnik Zbora se pušta sa videa 
Obraćanje Oslobođenog DKC-a. Poziv svima da se priključe u blokadi i dežurstvima. 
 
GLASANJE - Da li se Zbor slaže da ograničimo vreme trajanja Zbora do 15h i da produžimo 
termin ako bude potrebno? USVOJENO 
 
Čitanje predloga dnevnog reda (DN): 

PREDLOG DN 

1.​ Usvajanje Zapisnika sa zbora građana Starog grada održanog 06.04.2025 
2.​ Termin i mesto sledećeg Zbora   
3.​ RG za akcije i blokade 
4.​ RG za ciljeve i strategiju 
5.​ Dopuna tačke sa prethodnog zbora u vezi sa podrškom koju smo izglasali 

združenoj akciji Krov nad glavom, za ukidanje javnih izvršitelja - prezentovanje 
njihovih zahteva 

6.​ RG za finansije i donacije 
7.​ RG za medije i komunikaciju 
8.​ Reaktivacija i izbor lokalnog ombudsmana 

GLASANJE - Da li Zbor usvaja pročitani predlog DN? USVOJENO 

1.​ Usvajanje Zapisnika sa zbora građana Starog grada održanog 06.04.2025 

GLASANJE - Da li je Zbor saglasan da usvojimo zapisnik? USVOJENO 

2.​ Termin i mesto sledećeg Zbora  

Uskršnji praznici obuhvataju 4 dana, dodatne opcije za glasanje: 

●​ nedelja 20.04 od 12:15 
●​ utorak 22.04 od 18h   
●​ četvrtak 17.04. od 18h u DKC   

DISKUSIJA: 

Pitanje: dan pre ili posle je svejedno, možda je malo vremena do četvrtka da se organizuje? 

Reč: Da moderatori govore datume, a da ljudi mašu znakom za odobravanje. 



 
GLASANJE - Da li je Zbor za da otvorimo diskusiju? NIJE USVOJENO 

Glasamo odmah, ali samo za jedan termin. Šta ako ljudima odg više termina? 

Glasamo za sve predloge ‘za’, pa se broji koji predlog ima najviše glasova. 

Usvojen termin - 22.04. u 18h 

3.​ RG za akcije i blokade 

RG predstavlja akcije u kojima se učestvovalo i najavljuje sledeće akcije: 

7.04 - ispred policijske stanice 29. novembar 

8.04 - ispred V BG gimnazije 

9.04 - šetnja od Savskog mosta i Rektorata do Vukovog spomenika 

15. 04 - mesec dana od zvučnog topa 

16.04 - Marina Dorćol – investitor je dobio nezakonite dozvole. Podnete su tužbe Upravnom 
sudu protiv dozvola. Akcija je da odemo do Upravnog suda i da tražimo od njih da rade svoj 
posao.  

Ne otvara se diskusija, ove akcije su izglasane. 

Pitanje: da li je akcija obeležavanje mesec dana od zvučnog topa povezana sa predavanjem 
zahteva MUP-u? Odgovor: Da. Plan je da se 15. 04. okupimo, a da 16.04. predamo zahteve 
MUP-u. Koordinisaće RG za vreme. Zahtevi su već pripremljeni i doneti, možete preuzeti i 
poneti. 

Biće pozvani i mediji na akciju Marina Dorćol. 

GLASANJE - Da li je Zbor saglasan da dobrovoljac daje izjavu za medije tokom akcije za 
Marinu Dorćol? IZGLASANO 

4.​ RG za ciljeve i strategiju 

RG daje predloge za glasanje.  

-​ Svaki četvrti Zbor u mesecu da bude posvećen samo temama od opšteg - 
republičkog značaja – da svi Zborovi ovo usvoje i da uskladimo DN taj dan 

-​ Organizacija tribine o izbornim sistemima 
-​ Organizacija tribine o mehanizmima direktne demokratije 
-​ Formiranje RG za kontrolu opštinskog budžeta i javnih nabavki 

Prepoznata je neophodnost učestvovanja građana o donošenju odluka i sinhronizacija među 
Zborovima. Tribine bi doprinele sistemskim promenama, npr prednosti i iskustva različitih 



 
izbornih sistema. RG bi za naredni Zbor razradila ove predloge - govornici, vreme i mesto 
održavanja. RG za kontrolu opštinskog budžeta i javnih nabavki - predlog sa nekog od 
prethodnih Zborova. 

OTVARAMO DISKUSIJU PO TAČKAMA: 

-​ Svaki četvrti Zbor u mesecu da bude posvećen samo temama od opšteg - republičkog 
značaja  

-​ Tribine 
-​ RG za kontrolu opštinskog budžeta i javnih nabavki 

 
GLASANJE - Da li se Zbor slaže da svaka tačka dobije pet slotova, a da po potrebi produžimo? 
USVOJENO 
 
Svaki četvrti Zbor u mesecu da bude posvećen samo temama od opšteg - republičkog 
značaja  
Pitanje: da li se RG bavila nekom strategijom i da li imate konkretne predloge ili bi ovo bila samo 
diskusija za sve nas? Ovo bi bila tema Zbora, ali bitno bi bilo da se uskladimo sa ostalim 
Zborovima. 
Reč: Mislim da Zbor treba da ima fleksibilni DN, a ne da se unapred određuje tema. Nije lako 
uskladiti se sa ostalim Zborovima. 

Replika: Poenta je da Zbor ne treba da se bavi samo lokalnim pitanjima, DN bi bio 
otvoren. 

Replika: Primer usvojenog zahteva da se zabrani eksploatacija bora i litijuma - to nije 
lokalni problem i tu treba da se umrežimo. 
Reč: Ne delujemo samo na lokalu, ali nije realno da fiksiramo svaki 4. Zbor kad se stvari 
menjaju, treba da imamo prostora da delujemo na stvari koje se stalno dešavaju. 
Pitanje: Da li na takvom Zboru ne može da se razgovara o lokalnim temama? 
Odgovor: Možda ne treba da budemo isključivi, ali možda samo da bismo znali da je 4. Zbor 
posvećen tome. 
Pitanje: Kako da uskladimo pitanja sa svim Zborovima? 
Reč: Možda bi moglo da na svakom 4. Zboru bude jedna tačka DN posvećena tome. Ja ne bih 
došla na Zbor koji je posvećen samo tome. 
​ Replika: Kao što se studenti usklađuju na univerzitetskom nivou, tako treba i mi da se 
uskladimo sa drugim Zborovima. 
​ Replika: Ne možemo takvo pravilo da odredimo, nego da reagujemo kad se desi nešto 
od republičkog značaja. 
Pitanje: Kako ćemo da odlučimo kada su npr izbori aktuelna tema? 



 
Reč: Nije dobro da Zbor ima određenu temu. Da li RG ima mandat da sarađuje sa drugim 
Zborovima? 
​ Replika: Postoji RG za komunikaciju sa drugim Zborovima. 
Reč: Kao alternavu predlažem da se uvede redovno po jedna tema na DN od republičkog 
značaja. 
​ Replika: Važno je šta radimo na lokalu, ali sve treba da bude koordinisano sa drugim 
Zborovima.  
​ Replika: RG za saradnju sa Zborovima komunicira sa drugim Zborovima i imamo sve 
akcije. 
Reč: Saradnja sa RG sa Zborovima se podrazumeva ako Zbor usvoji. Ja sam se Zboru 
priključila jer osećam da se država raspada i mislim da je bitno da se diskutuje o tome i to je 
jako kompleksno da mislim da je potreban jedan Zbor mesečno da se bavimo time. 
​ Replika: To su motivi mnogih od nas odavde, ali čak i ako posvetimo ceo Zbor tome, 
izgubićemo momentum. 

Rešlika: Treba da razmišljamo globalno, a radimo lokalno.  
 
GLASANJE - Da li se Zbor slaže da zaključimo diskusiju na ovo? USVOJENO 
GLASANJE - Da li se Zbor slaže da svaki 4. Zbor bude posvećen temama samo od republičkog 
značaja? NIJE USVOJENO 
 
Tribine 
Reč: Odličan predlog. 
Pitanje: Da li je za tribine planirano da se priča o biračkom spisku, kako možemo da proverimo 
to? 
Pitanje: Kako su zamišljene tribine, ko bi govorio na njima? 
Odgovor: Pripremili bismo za sledeći Zbor ako se danas izglasa. 
GLASANJE - Da li se Zbor slaže da damo RG mandat da pripremi predlog za tribine i predstavi 
narednom Zboru? USVOJENO 
 
Formiranje RG za kontrolu opštinskog budžeta i javnih nabavki 
Reč: Prvo da vidimo da li imamo nekoga ko je kompetentan da se time bavi. 

Replika: Mogu da doprinesu i ljudi koji nisu eksperti za te teme. Svi su dobro došli da 
učestvuju. 

Replika: Ne možemo da imamo RG u kojoj nema nikoga ko to zna. 
Pitanje: Da li postoji mogućnost da mi uopšte pristupimo Opštini, kome se mi obraćamo da 
bismo ovo kontrolisali? 
Reč: Da preformulišemo pitanje da li je neko uopšte spreman da se ovime bavi? 



 
Moderator postavlja pitanje u sali: Da li među prisutnima postoje učesnici koji su zainteresovani 
za rad RG za kontrolu opštinskog budžeta i javnih nabavki? Jedan učesnik prijavio. Za početak 
je možda jedan i dovoljan da pokrene temu. 
GLASANJE - Da se formira RG koja bi u početku imala jednog člana? NE USVAJA SE 
Reč: Da li da se stavi pod nadležnost RG za finansije i donacije i da neko ko želi time da se bavi 
se priključi RG. 
Pitanje: kakav pristup mi imamo opštinskim podacima? 
​ Replika: Plan javnih nabavki je dostupan. 
​ Replika: Opozicioni odbornici mogu biti jedan od kanala komunikacije. 
Reč: Ako ne formiramo RG, ne znači da na tome ne treba da se radi. Može neko da razradi ovo 
i da sledeći put predloži. 
​ Replika: da izglasamo da se RG za finansije bavi time i da se osoba koja se prijavila 
pridruži? 
GLASANJE - Ko je za da se RG za finansije i donacije da mandat da se bavi ovim temama? 
USVOJENO 
 
Pitanje: Kako funkcioniše RG za strategije, koliko ima članova i kakva je atmosfera? 
​ Ima nas 20ak, aktivnih 10ak. 
Pitanje: Kako funkcionišu grupe, kako komunicirate? 
​ Komuniciramo i preko Viber grupe i preko Discorda, održavamo i sastanke online i uživo. 
 
Tačka DN se zaključuje. 
 

5.​ Dopuna tačke sa prethodnog zbora u vezi sa podrškom koju smo izglasali 
združenoj akciji Krov nad glavom, za ukidanje javnih izvršitelja - prezentovanje 
njihovih zahteva 

Delegat Zbora za ukidanje javnih izvršitelja čita zahteve. Ovo ne postaju naši zahtevi, mi samo 
dajemo podršku. 

Zahtevamo da se ukinu „javni“ izvršitelji, da se od izvršenja zaštiti nepokretnost koja ima 
funkciju jedinog doma dužnika i njegove porodice, i da izvršitelji ponovo budu zaposleni suda, a 
ne privatni preduzetnici. Kamate na neplaćene komunalne i srodne račune javnih i privatnih 
preduzeća moraju da se ukinu, dok postojeći nelegitimni dugovi za komunalne i srodne račune, 
kao i kamate, "troškovi" i "nagrade" izvršitelja moraju da se otpišu, a ljudi koji su ih već platili da 
se obeštete. Do ispunjenja ovog zahteva, zahtevamo da legitimne neplaćene račune za 
komunalne i srodne delatnosti naplaćuju isključivo opštinski izvršitelji. Takođe zahtevamo 
ukidanje Infostana, budući da je usluga ,,objedinjene naplate” skupa i nepotrebna u 21. veku, a 



 
da se druge delatnosti Infostana koje jesu od koristi za građane prenesu na druge gradske 
službe. 

GLASANJE - Da li se Zbor slaže da damo podršku ovim zahtevima? USVOJENO 

 

6.​ RG za finansije i donacije 
RG podnosi izveštaj. 
Donatorska kutija je glavni način skupljanja sredstava, molba da se donira i uzme bedž. 
Na svakom Zboru ćemo predstavljati prikupljena i potrošena sredstva. 
6.4. - izbrojano 32.810, 10% iznosa dato Oslobođenom DKC-u 
GLASANJE - Da li se Zbor slaže da se trošak za hitne potrebe (za koje nije potrebno 
izglasavanje Zbora) ograniči na 200e u dinarskoj protivvrednosti? USVOJENO 
 

7.​ RG za medije i komunikaciju 
Predlog je da se da admin rola članu RG MiK u glavnoj Viber grupi? 
GLASANJE - Ko je za da se ovo odmah stavi na glasanje? USVOJENO 
GLASANJE - Da li je Zbor saglasan da se da admin rola članu RG MiK u glavnoj Viber grupi? 
USVOJENO 
 
RG pokreće temu neaktivnih članova u RG. Ljudi se uključuju u RG, ali nikad ne učestvuju, niti 
se javljaju. Ne ulazimo u pitanje zašto su ljudi neaktivni, predlog za Zbor je članovi RG isključuju 
ljude iz kanala komunikacije.  

GLASANJE - Ko je za da se otvori diskusija o ovome? USVOJENO 

Pitanje: Kako definišemo aktivne i neaktivne članove? Ljudi pišu po grupi, ali ne dođu na 
sastanke. 

Ovde govorimo o neaktivnim članovima na komunikacionim kanalima, ne odgovaraju na 
tagovane poruke. 

Pitanje: Jednom kada se kontaktira ta osoba i kada odgovori da želi da bude u RG, ali nastavi 
da bude neaktivna, šta onda? 

Odgovor: Zašto bi neko uopšte i bio u RG ako nije aktivan, a ne da tu uđemo i blejimo. 

Reč: Pre nego što nekoga izbacimo, pretpostavimo da smo svi dobronamerni, da uputimo apel 
da se ljudi sami isključe. 



 
​ Replika: U RG za komunikaciju sa drugim Zborovima je već bilo neaktivnih ljudi, mi smo 
pitali te ljude da li žele da nastave da učestvuju i izašli su iz grupa. 

Pitanje: Ko je zadužen u kojoj RG da donosi te odluke? 

Odgovor: Cela RG treba da odluči o tome. Kontaktiramo, ako se ne pojavljuje, mi ga izbacimo. 

Reč: Imamo neka dogovorena pravila za pristup, svako može da pristupi i izađe iz grupe. 
Kompleksno je da se stvaraju organi koji odlučuju o tome. Što se tiče tajnosti informacija, sve 
što pišemo je dostupno i ne možemo da sakijemo. 

​ Replika: Predlog da se GR za internu komunikaciju uključi u to. 

​ Replika: Svako ima pravo da bude član RG, ali da li ste član ako samo gledate 
informacije i ne učestvujete u samom radu? 

Reč: Apsolutno sam protiv bilo kakve represije nad članovima, svako ima pravo da prati to što 
mi pišemo. Svako može biti ubačeni element. Je l’ treba da isključimo i ljude koji dolaze na Zbor 
i ne javljaju se na reč? 

​ Replika: Radi se o RG koja ima konkretne zadatke. Samo nek se jave ljudi da ne mogu 
da dođu. 

​ Replika: Neke RG imaju specifične akcije za koje idealno ne bi trebalo da se zna 
unapred. 

Reč: Želimo da budemo transparentni, ali iritantno je što imamo posmatrače u RG koji ništa ne 
rade. Možda da se pozovu ljudi u grupama da se sami isključe ako nisu više zainteresovani 
trenutno za rad, a ako se oni sami ne jave i ne aktiviraju, da možemo da ih izbacimo. 

​ Replika: Meni lično da je nešto iritantno nije dovoljan argument. Čemu potreba da mi 
zabranimo nešto? 

​ Replika: Podsetila bih da je RG mesto i vreme, a ne skup ljudi. Ne treba odmah da 
izbacimo ljude koji se sad ne javljaju. Za specijalne akcije se formira tajna grupa. 

GLASANJE - Da li želimo da se diskusija produži za još 5 slotova? NE USVAJA SE 

GLASANJE - Da li je Zbor saglasan da nakon što se ljudi ne aktiviraju na kanalu RG, da se 
kontaktiraju porukom, ako se ne jave da se izbace iz grupe? USVOJENO 

8.​ Reaktivacija i izbor lokalnog ombudsmana 

Delegat predlagača čita tekst. 



 
POZDRAV ZA MOJE SUGRAĐANE, 

 ODSUTNA SAM ZBOG RANIJE PLANIRANOG PUTOVANjA, IZ PORODIČNIH RAZLOGA, A 
KAO PREDLAGAČ 10. TAČKE DNEVNOG REDA, U DOGOVORU  SA MODERATORKAMA 
DANAŠNjEG ZBORA,  ŽELIM, UZ NjIHOVO POSREDOVANjE, DA PRISUTNE UPOZNAM SA 
MOJIM MOTIVIMA  I PREDLOZIMA. 

 POLAZEĆI OD TOGA DA JE JEDAN OD UZROKA OVOG SVEOPŠTEG POKRETA I OVE 
BORBE KOJOJ SMO SE PRIKLJUČILI, NEDOSTATAK PRAVDE I NEPOŠTOVANJE LjUDSKIH 
PRAVA, NA SAJTU NAŠE OPŠTINE  PRONAŠLA SAM INFORMACIJE DA U OPŠTINI OD 
NOVEMBRA 2016. POSTOJI LOKALNI OMBUDSMAN, ZAŠTITNIK LjUDSKIH PRAVA SA 
NAVEDENIM NADLEŽNOSTIMA I POSLOVIMA KOJE OBAVLJA I NAČINIMA 
KONTAKTIRANjA : KANCELARIJA 50, III SPRAT, 2 KONTAKT TELEFONA. UZ KOMENTAR 
DA PROBUDIMO SPAVAČA, TO SAM OBJAVILA NA NAŠOJ VIBER GRUPI UVERENA DA U 
OVOJ SITUACIJI TREBA DA KORISTIMO SVE MOGUĆNOSTI KOJE NAM STOJE NA 
RASPOLAGANJU. JA LIČNO IMAM POZITIVNO ISKUSTVO U VEZI KOMUNIKACIJE SA 
LOKALNIM OMBUDSMANOM JER JE TADAŠNjI 2013.GODINE DOPRINEO REALIZACIJI 
MOJE INICIJATIVE U VEZI SA  OBELEŽAVANjEM PEŠAČKIH PRELAZA NA UGLU 
HILANDARSKE I VLAJKOVIĆEVE  POSLE REKONSTRUKCIJE HILANDARSKE ULICE. 

ODATLE ONO „REAKTIVACIJA“ JER SAM MISLEĆI DA POSTOJI, IMALA IDEJU DA GA 
ZATRPAMO VELIKIM BROJEM POJEDINAČNIH PRITUŽBI ZBOG KRŠENjA NAŠIH PRAVA. 
IMALA SAM NA UMU, IZMEĐU OSTALOG, UKLANjANjE ĐACILENDA. ZBOG  INFORMACIJE  
KOJU SAM DOBILA,  KAO SIGURNU I TAČNU, OD POJEDINIH ČLANOVA NAŠEG ZBORA  
DA U OPŠTINI STARI GRAD NE POSTOJI NI LOKALNI OMBUDSMAN NI NjEGOV ZAMENIK, 
DODALA SAM ONO U FORMULACIJI 10. TAČKE „IZBOR“. 

PREDLAŽEM  DA SE ZBOR IZJASNI : 

 1. DA LI  TREBA U OPŠTINI STARI GRAD DA POSTOJI INSTITUCIJA LOKALNOG 
OMBUDSMANA A U SKLADU SA ČLANOM 118. STATUTA OPŠTINE. 

 U STATUTU OPŠTINE STARI GRAD U ČLANU 118.  DOSLOVNO PIŠE DA SE U OPŠTINI 
„MOŽE“ USTANOVITI LOKALNI OMBUDSMAN. OVO „MOŽE“ TREBAMO TUMAČITI KAO 
„MORA“ A U CILjU  NEPOSREDNOG UČEŠĆA GRAĐANA U OSTVARIVANjU LOKALNE 
SAMOUPRAVE. 

 AKO JE REZULTAT GLASANjA DA :​   

  2. DA RG ZA AKCIJU I BLOKADE, KAO JEDAN OD SVOJIH CILJEVA, A POSLE DOBIJANjA 
SVIH INFORMACIJA (OD RG ZA  PRAVNA PITANjA) VEZANO ZA PRIKUPLjANjE 



 
POTREBNIH POTPISA GRAĐANA, FORMULISANJE I NA ODGOVARAJUĆU ADRESU 
DOSTAVLjANjE NAŠE INICIJATIVE, OSMISLI STRATEGIJU I ORGANIZUJE, KAO 
GRAĐANSKU INICIJATIVU, AKCIJU ZA IZBOR LOKALNOG OMBUDSMANA OPŠTINE STARI 
GRAD. 

Pitanje: Da li neformalni Zbor može da pogura ovu temu? 

Odgovor: Mislim da možemo da nastupamo kao pojedinačni građani. 

Pitanje: Da li imamo nekog iz RG za pravna pitanja da pojasni ovo? Da li imamo pravnike u 
sali? 

Reč: Cela ideja je da RG za akcije predloži da se ovo uradi. Može da se organizuje peticija na 
nivou Opštine npr. 

Reč: Predlog može da se preformuliše da se glasa o nekoliko stvari: Da li Zbor želi da se 
postavi ombudsman? Da li Zbor želi da se tačka u Statutu izmeni? 

Reč: Na sajtu Opštine piše da ombudsman postoji, ali informacije i od odbornika su da ne 
postoji. Postoji, ali je jako teško doći do njega. 

Replika: Ovo sve upućuje na lošu vlast koju mi imamo. Poenta je ukazivati šta se ne radi 
dobro. 

Replika: Ključno je da mi pokažemo te nepravilnosti. 

GLASANJE - Da li Zbor dozvoljava da moderator podeli informaciju koju ima na ovu temu? 
USVOJENO 

Mi možemo otići u Opštinu i tražiti informaciju o ovome, u Statutu opštine Stari grad je 
navedena obaveza Opštine oko pomoći Zborovima da formulišu i sastave predloge i zahteve. 
Predlog da advokatica sa Palilule pomogne. 

Jedan član RG za pravna pitanja je rekao da bismo mi čak mogli da kandidujemo nekoga sa 
Zbora. 

Postoji interesovanje za ovu temu - možda da se neko bavi ovom temom do sledećeg Zbora i 
da se sledeći put iznesu konkretni predlozi? Da li je Zbor saglasan da se dobrovoljac pozabavi 
ovom temom i da nas sledeći put izvesti? 

Pitanje: Da li se ova tema kosi sa ciljevima Zbora o promenama sistema i uvođenja direktne 
demokratije? 

Odgovor: To je vid pritiska u ovom trenutku. 



 
Pitanje: Da li možemo da uputimo zahtev Advokatskoj komori - ko od njih bi se uključio da nam 
pomogne? 

Da li je Zbor saglasan da se uputi poziv Advokatskoj komori da nam pomognu u našem radu? 
USVOJENO 

Moraćemo da vidimo ko je u RG za pravna pitanja. Da li može RG za internu komunikaciju da 
nam navede ko je član te RG? 

Pitanje: Ko će da isprati taj tok? Moderatorka se prijavila. 

GLASANJE - Da li se Zbor slaže da, nakon provere da li imamo lokalnog ombudsmana, 
zahtevamo od Opštine uspostavljanje lokalnog ombudsmana? USVOJENO 

GLASANJE - Da li se Zbor slaže da se insistira na promeni navoda u Statutu opštine - umesto 
da piše ‘može’ da piše ‘mora’? NEJASNO GLASANJE 

GLASANJE - Da li je Zbor saglasan da ovo odložimo kada budemo imali više informacija? 
USVOJENO 

GLASANJE - Da li je Zbor saglasan da zaključujemo ovaj DN? USVOJENO 

Zahvaljujemo RG što su dostavili precizne predloge za glasanje.   

Pitanje: Pošto imamo još vremena, da li da produžimo diskusiju? 

GLASANJE - Da li Zbor želi da dodamo tačku RAZNO na DN? NE USVAJA SE 

Prijava moderatora i zapisničara za sledeći Zbor. 


